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(Háromféle terv van az elhelyezésle.; —| Terv­
pályázatot írnak ki és szabadságoltatni akarják a 
pályázatra jelentkező katona-épitészeket. — Anké­

ten fogják tárgyalni az elhelyezés kérdését.)

Evek egész sora óta figyelhetjük meg immár, hogy 
az uj központi városháza épitésének eszméje időn­
ként felbukkan és egy-két hétig foglalkoztatja az ille­
tékes városházi köröket, az építészeket és bizonyos 
városrendezési ötletezőket, hogy aztán ismét alámerül­
jön a kedélyeket inkább izgató, aktuális kérdések özö­
nében, — persze anélkül, hogy az uj városháza tech­
nikai vagy művészeti megoldása csak egy lépéssel is 
előbbre jutott Volna. Körülbelül egy év előtt az a terv 
merült fel, hogy tervpályázatot Írnak ki az uj város­
háza elhelyezésére és építkezésére. A Magyar Építő­
művészek Szövetsége azonban a terv akadályául fel­
vetette azt a kifogást, hogy az építészek közül so­
kan hadba vonultak s nem lenne helyes, ha ezek a 
pályázaton való részvételtől elesnének. Akkor nem 
tudtak megegyezni ebben a kérdésben s a tervpályá­
zat eszméje ezzel holtpontra jutott.

A főváros építkezési ügyosztályában újabban is­
mét sokat foglalkoznak az uj városháza elhelyezésé­
nek kérdésével, amelyet a városházi hivatalok szét­
szórtsága és más körülmények most már nem enged­
nek teljesen háttérbe szorítani. A kérdés újabb fej­
leményeit illetékes részről a következőkben mondta

el a »Független Budapest« munkatársának:

— A háború csak ideig-óráig fojthatta el 
a munkálkodás ösztönét. Építkezési téren 
nagy feladatok kivitele vár reánk és a m eg­
oldás módozatait keresni van bőven időnk. 
A megoldás nehéz, az uj városháza kérdésé­
ben talán a legnehezebb a tervbevett építke­
zések között s helytelenül cselekednénk, ha 
nem használnék ki az évekre nyúló háború 
idejét a kérdés előkészítésére. Ezért minél 

inkább húzódik el a háború, annál tarthatat­
lanabbá válik az a régebbi álláspont, hogy a 
hadbavonult építészek miatt nem lehet hozzád 
fogni az uj városháza problémájának meg­
oldásához.

— Az építőművészek szövetségének tavalyi 
álláspontja már akkor sem talált osztatlan 
helyeslésre. Épen az ő érdekük, hogy a há­
ború alatt alkotó invenciójukat ne kelljen 
teljesen parlagon hevertetniök. A háború után 
amúgy is el lesznek halmozva más feladatok­
kal, most pedig túlságosan is ráérnek bele­
merülni a tervezgetésbe. A hadbavonult épí­
tészek dolgában tennünk kell 'valamit. Most 
folynak a tanácskozások, hogy minden hadba- 
vonnlt építészt, aki a pályázaton való részvé­
telre kötelezi magát, szabadságoltasson-e a 
főváros. Ezt az álláspontot a városházán az 
illetékesek általában-hajlandók elfogadni, meg­
valósítása azonban a katonai hatóságok maga­
tartásától is függ. Eddig nincs végleges dön­
tés e tekintetben.

~ — A kiírandó tervpályázat az eddigiek 
szerint teljesen szabad teret fog engedni a 
városrendező eszméknek. A helyet tehát nem 
fogjuk megjelölni, azonban, amennyire eddig 
a kérdéssel foglalkoztunk, az elhelyezésre 
nézve három felfogás alakult ki. Az egyik 
alternative szerint az uj városháza az Erzsé­
bet-tér és a Vilmos c-ászár-út közt párhuza­
mosan épült házak helyét foglalná el. Két 
oldalról a Fürdő-utca és a Deák Ferenc-tér 
szabja meg a kiszemelt telek komplexum  
határát. Így az Andrássy-út meghosszabbítá­
sának kérdésében is végre elhatározásra 
kellene jutni ezzel az üggyel kapcsolatban.

A második kombináció az Erzsébet sugárút 
eszméjével köti össze az uj városháza építé­
sét. Ebben az esetben az uj városháza a fő­
város tulajdonában levő Károly-körut 15. 
számú ház és az Orczy-ház helyén épülne, 
mely u'óbbit a főváros magvásárolná s ezzel 
IV. Károly király útjáról a ”égi Pestnek ez a 
korhadt maradványa is eltűnne. A harmadik 
terv szerint a városháza a mostani helyén 
épülne fel s ha aztán megvalósul, az Erzsé- 
bet-sugárút, akkor parkos térséget létesítenénk 
a Városháza elé. Ez a harmadik terv techni­
kailag a legnehezebben vihető ki, mert az 
építkezés alatt nagy gondot adna a városi 
hivatalok megfelelő elhelyezése.

—  A felmerült eszmék hosszas és igen be­
ható mérlegelést igényelnek s épen ezért 
akarjuk már most foglalkoztatni velük az 
épitészeket és az illetékes köröket, hogv bő-



ven legyen idő a legjobb eszme megérlelésé- 
hez. A főváros mindenesetre konkrét stádiumba 
akarja juttatni az ügyet s ezért néhány héten 
belül tanácskozást fog tartani ebben a kér­
désben az összes illetékes fórumok bevoná­
sával. Ismertetni fogjuk az eddig felmerült 
-eszméket s módot adunk arra, hogy a külön­
féle, hozzászólásra igénnyel biró hatóságok 
és testületek kifejthessék nézetüket. A belügy­
minisztériumot, a közmunkák tanácsát, de 
ezenkívül a Mérnökegylet s a Magyar Építő­
művészek Szövetsége képviselőit is meghívjuk, 
hogy úgy a hatósági, mint a művészeti szem ­
pontok kifejezésre juthassanak ennél a kér­
désnél.

— A közeljövő Így ki fogja alakítani .a 
kérdés fő irányelveit s remélhető, hogy az 
nem fog úgy végződni, mint az Erzsébet- 
emlékmű elhelyezése, dacára, hogy — ismét­
lem — nem kötjük meg az építőművészek és 

•városrendezők kezét a hely megválasztása  
dolgában. Hogy a megépítésre aztán mikor 
nyílik meg a pénzügyi lehetőség, erről ma 
még kombinációba sem lehet bocsátkozni. 
Bizonyos azonban, hogy ha a háború után 
minden tekintetben uj éra kezdődik a fővá^  
ros életében s Budapest igazi királyi reziden­
cia is lesz, a városházának a fővároshoz 
méltó, impozáns, művészépületben való elhe­
lyezése sem késhet sokáig.


